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Föreståndar Fokus
Det hör väl till när julen närmar sig att man 
skriver något i stil med ”året har gått så 

Göran lämnar över staffet-
pinnen till Anna-Lena. Men 
kommer givetvis finnas kvar 

på Hippologenheten. Är 
man ”pappa” till 

Hippologprogrammet 
så är man... 

Sex snabba 
till Anna-Lena Holgersson
som tar över som föreståndare för 
Hippologenheten vid årsskiftet.

fort, snart har vi ett nytt år”… MEN – den här 
gången känns det verkligen som om tiden gått 
riktigt fort! Nu går sista kursen på den tvååriga 
utbildningen – det är sexton år sedan de första 
hippologstudenterna klev in på Flyinge i augusti 

1994. Ändå känns det som om det var alldeles nyss! 
Kanske det beror på att det hela tiden har varit så 
spännande och roligt att jobba med hippologerna 

och deras lärare. Jag vet att ni alla hippologer gjort 
”skillnad” för hästar och människor ni möter och 
arbetar med. Ert goda exempel och att arbets-
marknaden hälsat er välkomna gjorde att det 
kändes rätt att vidareutveckla den tvååriga 

hippologen till en treårig kandidatutbildning. Och 
det har varit en utmanande uppgift, där många satt 

axeln till och jobbat stenhårt för att det ska bli riktigt 
bra – och bland de som deltagit finns många 
hippologer, både äldre och studenter. Tack! 

 
Vi påminns också om hur viktigt det är att väl-

utbildade proffs finns ute i hästsporten, vare sig det 
handlar om ridsport, islandshästar, travsport eller 

vad man nu sysslar med. Den senaste tidens olyckor 
har satt fokus på hur angeläget säkerhetstänkandet 
är när man är i kontakt med hästar. Och där har ni, 
med er utbildning och ert kunnande, en viktig roll 

som goda förebilder och lärare. Ibland 
kan det vara svårt att ”nå fram”, ni har säkert alla 

någon gång blivit ifrågasatta, men var sakliga
och stå på er – det är en del av ett professionellt 
förhållningssätt! Vi måste tillsammans bidra till att 

sätta standarden, både för hästar och för människor.
 

Nog med allvarsord, 

nu återstår bara att önska er alla en 
God Jul och ett Gott Nytt År!

 

Göran Dalin
Göran lämnar vid årsskiftet över föreståndarskapet till 

Anna-Lena Holgersson och kommer istället vara stf föreståndare.

Anna-Lena har varit med Hippologprogrammet 
under ”hela resan” och de flesta av er känner 
säkert till henne. Men här kommer kanske något 
ni inte visste:

Familj?
Man, tre barn, en häst, 12 höns, 4 får, 3 katter, 2 
papegojor, 3 marsvin, räven bakom knuten, björ-
nen i skogen bakom, örnen och duvhöken som 
håller ett vakande öga på hönsen ….

Bor?
På en hästgård i Alunda 3,5 mil nordost om 
Uppsala.

Sommar eller vinter?
Sommar

Katt eller hund? (Häst är ju givet)
Kan inte vara utan katt men vill ha hund, om man 
kan svara så?
 
Fisk, kött eller vego?
Fisk, det får man lära sig när man växer upp på 
västkusten!

Största utmaningen i och med nya rollen 
som föreståndare på enheten?
Att få ekonomin att räcka till det mest fantastiska 
programmet i Sverige!



Nr 5 December 2010

Hippologenhetens Nyhetsbrev
www.slu.se/hippolog

2

Nu har du chansen!
Till hösten 2011 har ALLA hippologer möjlighet att bygga på med ett tredje år. För dig som är 
ridlärar- och stallchefshippolog finns ett påbyggnadsår i hästutbildning på Flyinge och för dig som är 
travhippolog finns påbyggnadsår i travhästens friskvård på Wången. Antalet platser på respektive 
utbildning är 10 stycken. En av anledningarna till att detta ges är för att ge möjlighet till ”gamla” 
hippologer att få motsvarande examen som de studenter som nu påbörjat det treåriga programmet – 
en kandidatexamen inom hippologi. Om dessa påbyggnadsår kommer att ges fler år är ännu inte 
bestämt så passa på att sök! Sista dag för anmälan är 15 april. 
Mer info hittar du på www.slu.se/hippolog.

Hippologen – Ridhäst Travhäst Islandshäst...
...finns nu på facebook. Är du inte ”vän” med Hippologen? Bli det! Här 
försöker vi uppmärksamma sådant som händer i anslutning till 
hippologprogrammet och på riksanläggningarna. Just nu har Hippologen 
närmare 500 vänner och antalet växer stadigt.

Äntligen igång! Full fart framåt.
Man skulle kunna tro att hippologprogrammets 
programstudierektor, Anna-Lena Holgersson, kan 
pusta nu när det treåriga programmet äntligen dragit 

Tyvärr finns inte galoppinriktningen kvar på programmet, 
men  arbetsmässigt jobbar vi på i full galopp....

igång. Men så är inte fallet. Det är fortfarande full fart framåt och siktet är nu inställt på nästa 
antagningsomgång med allt vad det innebär. Även påbyggnadsår i hästutbildning och i travhästens 
friskvård samt fristående kurser ska planeras vilket innebär mycket arbete ”bakom kulisserna”. Jag 
lyckas i alla fall fånga Anna-Lena för att fråga henne hur läget ligger med det treåriga programmet. 
Anna-Lena konstaterar att det som har varit ett utvecklingsarbete under drygt två års tid och nu har 
funnit sin plats i verkligheten. Till de 30 platserna på ridhästinriktningen antogs 30 studenter (av 95 
sökande) och 27 hade möjlighet att börja. Till de 10 platserna på trav antogs och började 2 studenter 
(av 11 sökande) och till islandshästinriktningen antogs och började 5 studenter av 17 sökande. Enligt 
rapporter från anläggningarna verkar studenterna kommit igång bra med sina studier och kurserna 
rullar på bra.
 
Efter ett gediget arbete av många entusiaster på de tre riksanläggningarna och SLU är nu alla kurs-
planer för programmet fastställda. Arbetet har pågått under drygt ett års tid och alla inblandade hoppas 
nu kurserna skall bli så innehållsrika och intressanta som det bara går. Arbetet har hela tiden haft inslag 
av kontakter med hästnäringes representanter och meningen är att kommande hippologer skall finna 
sin väg mot morgondagens yrke i hästnäringen. Vissa delar behöver arbetas vidare med, däribland 
genomförandet av den verksamhetsförlagda utbildningen, VFUn. Anna-Lena, och många med henne, 
tycker att det skall bli väldigt intressant att få med denna form av utbildning, något helt nytt på 
programmet! Vi hoppas att det skall bli värdefulla möjligheter för både studenter och VFU-värdar. 
Avslutningsvis frågar jag hur det känns att ha varit med ända sedan början 1994 och nu på en nystart 
2010. Med ett leende på läpparna svarar Anna-Lena: 

”- Det har varit och är fantastiskt spännande och roligt att få vara en del av  
hippologprogrammet – positiva studenter, lärare och medarbetare! Jättekul!”
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Islandshäst – 
en nyhet på hippologprogrammet
Charlotta Liedberg, student
22 år
Från Göteborg
Förebild: Julio Borba (portugisiska riskolan, tränare)
Om programmet: variationsrikt, rolig, lärorik

Film är inte alltid bäst på bio!
Förvisso hör det julen till att gå på bio. Men nu finns en riktigt 
spännande och bra film att se, helt gratis, på hippologenhetens 
hemsida www.slu.se/hippolog. Skämt å sido - under hösten 
blev äntligen den nya informationsfilmen om hippolog-
programmet färdig. Filmen är upplagd i ”kapitel” så du själv kan 
välja det du har frågor eller funderingar om. Intressant att höra 
är proffsen Jan Brink och Stig H Johanssons tankar kring 
hippologprogrammet. Filmen har hittills setts av över 1000 
personer. Roligt! Tycker vi på hippologenheten. Vill du ta dig 
en titt ligger filmen på vår hemsida. 

P. S vet du något sammanhang där det skulle vara värdefullt att visa filmen 
t.ex. på rid- och travskolor, gymnasium eller liknande? Hör av dig till Tessan 
på hippologenheten. 

HIPPOLOGPROGRAMMET

Jag passar på att fånga upp Charlotta under några minuter i Globen, där hon och hennes kursare stått i monter 
och informerat om programmet. Med ett leende på läpparna berättar Charlotta att det inte var någon tvekan om 
att hon skulle söka hippologprogrammet när det äntligen kom in islandshäst på agendan.

 ”Jag vill lära mig så mycket som möjligt om hästar”
Förutom att lära sig så mycket som möjligt om hästar vill hon också få sin kunskap ”på papper” för framtiden. 
När det gäller framtidsplanerna är det givetvis svårt att veta såhär i början menar Charlotta, förmodligen 
hinner hon ändra sig flera gånger under de år som är kvar på utbildningen. Att driva eget på något sätt är det 
som hägrar i dagsläget – och så vill hon instruera. ”Att instruera vore jättekul!”. En annan tanke Charlotta har 
är att det vore kul att kombinera praktiskt arbete med administrativt, att få en naturlig variation men givetvis med 
koppling till hästen.

En dag på programmet är svår att beskriva eftersom det kan variera väldigt. Men Charlotta gör ett försök; ibland 
har man mogonstalltjänst med start klockan 6.00 för fodring, därefter börjar dagens föreläsningar 8.30 med t.ex. 
hästens biologi (anatomi, foderlära, genetik etc.), efter det är det dags för lunchstalltjänst (ibland) och på efter-
middagen är det antingen ett ridpass eller en föreläsning till som gäller. Dagen slutar eventuellt med stalltjänst 
och ibland också kvällsfodring senare på kvällen. Efter dagen på Hippologprogrammet ska man givetvis hinna 
med sin egen häst, plugga och om det är någon annan aktivitet man vill göra. ”Det är intensivt men roligt”. 
Charlotta är en av 5 studenter som i höstas påbörjad e Hippologprogrammet – Islandshäst. För dem som 
planerar att söka tipsar honom att rida många olika typer av hästar innan antagningsprovet, fräscha upp 
engelskan innan man börjar och när man väl börjat: ”Fråga allt, nu finns chansen...”

Vi önskar Charlotta och alla andra nya studenter hjärtligt välkomna till programmet och stort lycka till!
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  FAKTARUTA
  Namn: Anna Habringer

  Ålder: 25 år

  Gick ut: 2007

  Inriktning: Stallchef

  Familj: Pojkvän

  Bor: Östermalm, Sthlm

  Motto: Jobba målinriktat

Profilen - Anna, en Hippolog i TVrutan
Globen, Förkväll, SVT.... mitt i allt hinner jag fånga upp Anna för några frågor.

Vilka är dina starkaste minne/minnen från hippologutbildningen?
”Hippologutbildningen var inte bara en utbildning utan ett helt liv nere i 
Flyinge. Att bo i korridor med andra hästgalningar i två år är bara det ett starkt minne 
i sig. Annars är det ridlärarna/tränarna som fastnat mest: Bosse (Bo Jenå), Peter (E.), 
Ankan, Mackan (Marcus Lundholm) och Jens.F. Det finns också ett citat från Jens 
som han sa under en unghästlektion och som jag aldrig kommer att glömma: 
”En ko kan hoppa en meter, stillastående”. ”

Vad innebar utbildningen för dig? Varför sökte du?
”Jag visste inte riktigt vad jag skulle rikta in mig på efter gymnasiet eftersom det var 
antingen hästar eller media. Jag sökte till hippologen för att det lät som en bra 
utbildning och jag hade hört gott om utbildningen. När jag kom in tänkte jag ”Nu kör 
jag”, det här är ändå mitt största intresse och något jag alltid kommer att ha nytta av. 
Det beslutet har jag aldrig ångrat. Jag lärde mig massvis och fick dessutom vänner 
för livet.”

Vad gjorde du direkt efter programmet?
”Jag sålde hästen och drog ut och backpackade utomlands 3 månader. Det var vad 
jag behövde. Jag behövde ett brejk både från hästarna och att plugga. Efter det gick 
jag en 2-årig TV-produktionsutbildning.”

Vad gör du idag?
”Just nu jobbar jag med TV-programmet Förkväll, men under året som gått har jag 
jobbat med Ponnyakuten säsong två som kommer att börja sändas nu i januari. 
Hippologutbildningen var givetvis ett av mina starkaste kort både under planering av programmen och under 
inspelning. Eftersom min uppgift i programmet är stallchef tycker jag att det är viktigt att jag faktiskt är utbildad. 
Jag frilansar också en del åt SVT-sport när dom sänder ridsport på TV, som nu under Globen Horseshow i slutet 
av november. Jag håller också en del privatlektioner och tycker att det är väldigt inspirerande. Man får så mycket 
tillbaka efter en ridlektion med en nöjd elev.”

Hur har du kombinerat dina två utbildningar?
”Som slutprojekt på TV-produktionsutbildningen spelade jag in en dokumentärfilm där jag följde en 16-årig tjej 
på en resa ner till Italien, där hon under två veckor tävlade och tränade med målet att nå EM i banhoppning. TV 
och filmjobb som innehåller häst är det roligaste jag vet att jobba med och jag har många idéer på vad jag skulle 
vilja producera för program i framtiden.”

Vad har du för tips till studenter på programmet?
”Ta tillvara på alla lektioner och all kunskap som du serveras med!”

Vi tackar Anna för att hon tog sig tid till intervjun. 
Anna är ytterligare ett bevis att hippologer har en 
väldigt bred arbetsmarknad. och ser fram emot att 
se mer av henne i TVrutan. Lycka till!

Fortbildningskursen 2010-2011
”Att träna häst – djurskydd, etik och moral” blev tyvärr inställt på grund av för få antal deltagare. Tyvärr 
blev kursen senarelagd vilket kan ha varit en av orsakerna till detta. Vår förhoppning är att ge kursen 
nästa år istället. 
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Travhippolog med många bollar i luften
Katarina ”Nina” Olofsson är inte bara travhippolog, hon verkar dessutom 
vara en väldigt driftig person. Idag jobbar hon 50% på ungdomsavdelningen 
på Svensk Travsport, 10-20% för Åby Travet för att utveckla ungdoms och 
utbildningsverksamhet och därutöver driver hon det egna företaget HippoFys. 
Inom det egna företaget gör Nina diverse konsultarbeten t.ex. föreläsningar, 
massage och skoning. I sina olika yrkesroller känner Nina att hon haft stor 
nytta av hippologutbildningen, framförallt allsidigheten den givit.

Bloggande Hippologer
Under hösten har en ridhästhippologblogg och en travhästhippolog-
blogg kommit igång ordentligt. Jannike Almsgård bloggar på 
ungdomstrav.nu om hur livet rullar på uppe på Wången med diverse 
olika äventyr. Marie Ryman bloggar på hippson.se om sina dagar i 
skolbänken och på hästryggen på Flyinge. Bloggen har långt över 
700 besökare per inlägg! Hur kom det sig egentligen att Marie 
började blogga - och - vad har hon för tips till den som funderar 
på att börja?

se forts nästa sida

  ”Helt klart öppnar utbildningen upp lite olika vägar för att komma vidare. 
Sedan måste jag säga att det är helt fantastiskt att få möjlighet att jobba med 

sitt största intresse, hästen! Det är få förunnat!” 
Vill man bli en god förebild inom hästnäringen och få en bättre kunskap om hästen som biologisk 
varelse är hippologprogrammet verkligen ett hett tips enligt Nina. I vår bransch finns många duktiga 
hästmänniskor men inte alla kan förklara hur och varför saker och ting fungerar eller inte. Eftersom Nina 
brinner särskilt för träning så ser hon enorma möjligheter till utveckling just där; fler kunniga som kan 
sprida kunskapen vidare. Ett tips till de som funderar på att söka hippologprogrammet är att se till att 
ut och jobba lite innan – med praktiska erfarenheter i bagaget blir det lättare att koppla teori till praktik.

Hur framtiden inom travsporten ser ut är en klurig fråga tycker Nina. Såklart hoppas hon att den 
utvecklas framåt med hjälp av de pengar som kommer tillbaks från spelet. Hon hoppas också att 
montésporten blommat ut och att vi om...

”..10 år har fått ett ännu bättre djurskydd, att man inom sporten är mer ödmjuk för 
utbildning och att vi kan lära mer av varandra mellan hästsporterna.” 

Foto 
Tröja

Varför inte ge dig själv en julklapp?
Efter många frågor har hippologenheten nu snygga 
hippologtröjor till försäljning till dig som är hippolog. 

Priset är 300 kr och tröjan håller en god 
kvalitet och är dessutom supersnygg. 

Lagret är begränsat så först till kvarn gäller!
Kontakta Tessan om du är intresserad
Therese.Waerner@slu.se, tel: 018-672191
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God Jul önskar vi på 
Hippologenheten!

Här är delar av oss i  farten inför firandet av lucia 2009

Noterat
HIPPOLOGER FÅR VISST JOBB! Varje år kommer missvisande statistik från SCB gällande detta, men enligt egna enkät-
undersökiningar ser vi motsatsen. Se pressmeddelande på vår hemsida!
 
Appropå jobb: Marcus Lundholm, hippolog, blir ny driftschef på ridskolan Strömsholm. Roligt tycker vi på enheten och 
önskar Marcus lycka till!

Under årets hästfest i Globen kunde vi notera att det vimlade av hippologer och hippologlärare. Utan att nämna några namn 
hade vi inslag från dessa: som kommentatorer i diverse grenar, som förbundskapten i dressyr, som assistant show director, 
som reporter på SVT, som mottagare av dressyrringens pris för bästa tävling, som succétömkörare av Lingh... dessutom 
gjordes en strålande insats i riksanläggningarnas monter där vi fick många frågor om det nya programmet. Kul!

VH-fakultetens kansli besökte Ridskolan Strömsholm i slutet av november. De fick ta del av undervisning, gick guidad tur 
och blev informerade om forskning och utveckling. Ett  mycket uppskattat besök!

Avel, avel, avel - den 23 september disputerade Åsa Viklund. Hon gjorde ett toppenbra framförande när hon 
presenterade och försvarade sin avhandling ”Genetic Evaluation of Swedish Warmblood Horses”. Åsa har en hel del 
undervisning för hippologstudenterna och sitter även med i vår programnämnd. Grattis Åsa! 
Läs avhandlingen här: http://diss-epsilon.slu.se:8080/archive/00002336/01/viklund_asa_100831.pdf
 
Stiftelsen hästforskning fördelade i fredags (18/12) forskningsmedel för 2011.  Vi kan stolt konstatera att hippologlärare 
var huvud- eller medsökande i sju av fjorton nya projekt som fick pengar. Spännande tycker vi och önskar alla inblandade i 
projekten stort lycka till!

Hur kommer det sig att du började blogga på Hippson?
”Jag kontaktade dem och berättade att jag skulle börja på Flyinge. De tyckte att det lät spännande, och 
så blev det en blogg av det hela.”

Du har ju väldigt många läsare - hur känns det?
”Roligt! Man kommer i kontakt med många människor, det är inte bara envägskommunikation som man 
lätt kan tro.”

Varför tror du man vill läsa din blogg?
”Jag tror att många tycker att hippologen verkar intressant, men få vet vad man egentligen gör. På så 
vis blir det intressant att följa vad som händer.”

Nu, när du är lite av en expert på bloggande, har du några tips till den som funderar 
på att börja blogga?
”Egentligen är jag nybörjare, men skriv på ditt eget sätt, om det du tycker om och engageras av - man 
får hitta sitt eget område, vare sig det är shetlandsponnys eller knyppling. Gillar man det man gör och 
att skriva om det så blir det automatiskt roligt att läsa.”

forts Bloggande Hippolger

Tips och idéer till nästa Nyhetsbrev? Maila Therese.Waerner@slu.se


